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T
Cevaplarinizi, aksi istenmedikge, tam olarak (6rnegin, 3 veya 5v/3)

yaziniz.
e Hesap makinesi ve cep telefonunuzu kiirsiiye birakiniz. Soru Puan | Puanimz
e Bir sorudan tam puan alabilmek igin, islemlerinizi aciklamak 1 20
zorundasiniz. Bir cevapta “gidis yolu” belirtilmemisse, sonucunuz
dogru bile olsa, ya c¢cok az puan verilecek ya da hi¢c puan 2 20
verilmeyecek.
° icine aliniz. 3 20
e Fazla kagit ihtiyaciniz olursa, bos yerleri kullanabilirsiniz. 4 0
o Kapak sayfasint MAVI tiikenmez kalem ile doldurunuz.
 Sinav siiresi 80 dakika. 5 20
Yandaki tabloya higbir sey yazmayiniz. Toplam | 100

2xo

1. —3x1— x+x3

6x1+2x —x3+2x4 —3x5 =6

—3x44+ x5=0

—1 denklem sisteminin ¢6ziim kiimesini ilaveli matris yardimiyla bulunuz.

0 2 0o -3 1 0
Solution: Sistemin ilaveli matrisi | —3 —1 1 0 0| -1
6 2 -1 2 =3 6
eselon formu agagidaki gibi hesaplanir.
0 2 0o -3 1 0 -3 -1 1 0 -1 1
-3 -1 1 0 0| -1 |~ 0 2 0 -3 1 0|l~1]0
6 2 -1 2 =3 6 6 2 -1 2 =3 6 6
1 1 1 1 1 1)1
P e S S U R [
2 2 2 2
0 0 1 2 -3|4 0 0 1 2 3|4

Sistemin iki parametreye bagli sonsuz ¢6ziimii bulunmaktadir. x4 = s ve x5 = ¢ alalim.

! +7t 5 7 7
X1 36" 6 3 % %
x| = §S_1t =10|+|3 s+ |—%]c
X3 2 4 -2 3

2
4 —2s+3t

S O =

DN = W=

(=R )

W=

- o o =

olarak belirlenir. laveli matrisin indirgenmig
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x+y+kz=1
2. x+ky+z=1 denklem sisteminin k’nin hangi degerleri i¢in
kx+y+z=1
(a) ¢Oziimii yoktur?
(b) sonsuz ¢6ziimii vardir?
(c) tek ¢oziimii vardir?
Soruyu sistemin ilaveli matrisini kullanarak ¢oziiniiz.
Solution: Sistemin ilaveli matrisini yazip indirgeyelim.
1 1 k|1 1 1 k 1
1 £k 1|1 |~|O0 k=1 1-k| O
k1 1]1 0 1-k 1-K|1-k
1 1 k 1 1 1 k 1
~1 0 k-1 1—-k 0 ~|1 0 k-1 1—k 0
0 0 2—k—k*|1-k 0 0 (Q2+k(1—k |1-k
I 1 =271
(a) k= —2ise indirgenmis ilaveli matris | 0 —3 3 | O [ olur. k = —2 oldugunda sistemin ¢6ziimii yoktur.

(b) k=1ise elde edilir. Denklem sisteminin 2 parametreye bagli sonsuz ¢éziimii vardir.

S O =
S O =
S O =
S O =

k

1 1 1
(¢) k#£ —2vek#1ise 01 -l (1) olur. Sistemin tek ¢oziimii vardir.
0 0 1

k+2
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3. (I+24)"! = {41 ﬂ oldugunu kullanarak A matrisini bulunuz.

Solution: Bilindigi gibi (A~!)~! = A’dir. Dolayistyla

-1 _|-1 3
(I+2A) [4 5
| 1 5 37
=1 3] 5 3 _|T17 17
’+2A_[4 5] (1).53.4[4 1]— 47y
17 17
5 3 5 3 22 3
_ - | e 2
— 7 17 1= 7 17| _ - 17 1
S I s P A R I
17 17 17 17 17 17
22 37 11 3
1 l-= = =
— 17 1 - | 4
a1 HE A ) Rl I A
17 17 1 17
a b c 3g 3h 3i
4. d e f|=(—6)olmakiizere |2a+d 2b+e 2c¢+ f|determinantimin degerini hesaplayimz.
g h i d e f
Solution:
a b c g h i g h
d e fl=(-6)=|d e fl=6=|a b c|=(-6)
g h i a b c d e f
3¢ 3h 3i 3g 3h 3i
a b c¢|=(-6)3=12a 2b 2c|=(-18).2
d e f d e f
3g 3h 3i
2a+d 2b+e 2c+ f|=(-36)
d e f
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2 2 10
5. A= _41 (9) g (1) matrisinin determinantini belirleyiniz.
0o -1 5 7
Solution:
2 2 10 2 2 1 0
4] = -1 0 3 0] |-1 0 30
1409 3 1] | 4 9 3 1
0o -1 5 7 —28 —64 —-16 O
2 2 1 2 2 7
=1.(=1D)CH -1 0 3 |=(=1|-1 0 0
—28 —64 —16 —28 —64 —-100
2 7
— (_ _1)(_1)2+!

= (=1)[2(=100) = 7(—64)]
= 248




